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Texte de la question

M. Jordan Guitton alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur la perte
de la souveraineté alimentaire française. En effet, un récent rapport sur la « compétitivité de la ferme France » de la
commission des affaires économiques du Sénat, publié le 28 septembre 2023, souligne les échecs des politiques
publiques menées ces dernières années sur la souveraineté alimentaire française. En effet, la France est passée du 2e
rang au 5e rang des exportateurs mondiaux de produits agricoles et ce, en seulement 20 ans. À titre d'exemple, les
exportations de farine de blé tendre sont passées de 2 millions de tonnes en 1995 à moins de 160 000 tonnes. De
surcroît, la France importe 60 % des fruits et 40 % des légumes que les Français consomment. Les causes évoquées
de ce déclassement agricole par les auteurs de ce rapport sont sans équivoque : les normes qui enlisent l'agriculture
française, les surtranspositions agricoles au niveau européen avec notamment les interdictions plus massives de
pesticides en France qu'au sein de l'Union européenne, ou encore l'agribashing. La France, qui était pionnière dans
ce domaine, se retrouve de plus en plus déclassée. Les effets sont directs et les plus modestes sont obligés de se
nourrir de produits provenant de pays, où les normes sont bien moins exigeantes et donc souvent de moins bonne
qualité. Il est primordial de redynamiser et de sauvegarder ce secteur tant essentiel à la souveraineté alimentaire,
afin de protéger l'économie du pays et le pouvoir d'achat des Français avec des produits de qualité provenant du sol
français. M. le député souhaiterait connaître les mesures d'urgence que compte prendre Mme la ministre afin de
préserver ce secteur et de protéger les agriculteurs. Il souhaiterait également savoir si elle compte alléger les normes
qui pèsent sur l'agriculture française.
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